



Некоммерческое Партнерство
**«Национальное Агентство Производителей
Оборудования и Материалов для Сварки»**
НП «НАЦПРОМСВАР»

ул. Братиславская, д. 6, оф. 284, Москва, 109341, ИНН 7723210348 КПП 772301001 ОГРН 1117799012429
сайт: www.promsvar.ru; e-mail: info@promsvar.ru; тел. +7 495 640 62 01, +7 905 105 1886

«25» ноября 2014 г. № 14-65

Руководителям предприятий –
членов НП «НАЦПРОМСВАР» и
предприятий, имеющих отношение
к сварочному производству

Уважаемые коллеги!

Настоящим сопроводительным письмом НП «НАЦПРОМСВАР» (далее НП) производит рассылку результатов переписки с Министерством промышленности и торговли Российской Федерации (далее Минпромторг) по вопросам правового регулирования деятельности по оценке (подтверждению) соответствия (аттестации и сертификации) обязательным требованиям в области сварочного производства.

Эти вопросы уже несколько лет находятся в центре внимания предприятий, имеющих отношение к сварочному производству, но, к сожалению, большинство этих предприятий постоянно сталкиваются с различными, а иногда противоположными, трактовками законодательства. Причем эти трактовки имеют не какое-то абстрактное значение, а напрямую влияют на хозяйственно-экономическую деятельность предприятий, существенно снижая их финансовые возможности и конкурентоспособность.

Учитывая ненормальность такой ситуации, со стороны НП уже более года регулярно публикуются всевозможные разъяснительные материалы по данной теме (Информационные письма, Аналитические обзоры и др.), имеющие своей целью помочь руководителям предприятий разобраться в коренных изменениях действующего законодательства, произошедших в течение 2011-2013 годов, в результате которых аттестация по правилам Ростехнадзора перестала быть обязательной.

Помимо собственных разъяснений законодательства, были организованы письма-запросы в органы власти, обладающие полномочиями устанавливать и проводить государственную политику в области оценки соответствия продукции и процессов ее изготовления обязательным требованиям, установленным

действующим законодательством. Таким органом власти, собственно, и является упомянутый выше Минпромторг.

Предваряя публикацию указанной переписки, необходимо отметить, что затронутые нами вопросы действительно сложны и не имеют простых решений в силу своей многоплановости, межведомственного характера, хаотичности и противоречивости требований подзаконных актов и ведомственных нормативных документов. Усугубляет все это еще и наличие устойчивых групп интересов, сложившихся вокруг аттестации, в части административного воздействия на бизнес и извлечения финансовых выгод и т.д.

Все это замедляет решение поставленной задачи, но не дает повода считать безнадежным делом стремление разобраться в этих вопросах. Просто нужны системные меры по наведению полной ясности по данным вопросам и принуждению чиновников Ростехнадзора свои требования, в части сварочного производства, привести в соответствие с действующим законодательством.

Учитывая указанную выше сложность и многоплановость накопившихся проблем, в переписке с Минпромторгом и другими органами власти был задействован значительный объем информации (письма, справки, аналитические обзоры и т.д.). Поэтому для придания итоговым результатам этой переписки определенной адресности, практической применимости и удобства пользования, вся полученная нами информация определенным образом структурирована.

К настоящему письму в качестве фактического материала прилагаются только письма Минпромторга, адресованные в НП в качестве ответов на соответствующие запросы. С остальными информационными материалами можно ознакомиться на сайте <http://promsvar.ru>, где опубликованы следующие документы:

- письма-запросы в органы власти;
- комментарии к полученным разъяснениям Минпромторга в виде специально подготовленного документа - Информационно-аналитический Отчет №8 «Разъяснение правовых вопросов оценки соответствия в сварочном производстве»;
- справочные приложения к Отчету в виде извлечений из законодательства, позволяющие понять аргументацию, использованную в разъяснениях Минпромторга.

Любые другие материалы, использованные в указанной выше переписке, могут быть направлены по отдельному запросу.

Генеральный директор:

К.А. Ганусов